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DOB Koblenz, 14.11.2014
83-EB "Koblenz-Touristik" Tel.: 0261 3038829
 
 

AW/0076/2014 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0147/2014 
 
 

Beratung im Stadtrat am 13.11.2014, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der BIZ-Ratsfraktion: Thema "Vinothek" 
 
 
Anfrage der BIZ-Ratsfraktion:  
Um die Vinothek, die im Forum Confluentes integriert ist, ist es sehr still geworden. In der 
Öffentlichkeit, im Internet oder der Tagespresse ist sie nicht mehr präsent. 
Daher fragt die BIZ an: 
 
Antwort:  
Es gibt und gab keine Vinothek im Forum Confluentes, vielmehr wird der offene Raum hinter 
der Touristinformation als Weinlounge bezeichnet und genutzt. 
In diesem Raum steht das interaktive Stadtmodell, hier finden Einweisungen von 
Besuchergruppen, Vorträge zu Themen der Koblenz-Touristik und / oder Stadtmarketing usw. 
statt. 
 
Wie hoch waren die Kosten für die Vinothek im Forum Confluentes? 
Da die Weinlounge Bestandteil des gesamten räumlichen Komplexes ist, können die Kosten 
nicht separat dargestellt werden.  
 
Welche Veranstaltungen haben dort seit Eröffnung stattgefunden? 
Seit Eröffnung der Touristinformation im Juni 2013 haben in der  Weinlounge folgende 
weinspezifische Veranstaltungen stattgefunden: 
16 Weinproben durch Koblenzer Winzer jeweils samstags zwischen Juli und Oktober 2013 
sowie zwischen Mai und Oktober 2014. Darüber hinaus wurden fünf Abendveranstaltungen 
der Koblenzer Winzer als Mottoveranstaltungen mit korrespondierenden Weinen 
durchgeführt. 
 
Welche Winzer haben hier über welchen Zeitraum ihren Wein präsentiert? 
Die Weinproben wurden bisher  aus dem Arbeitskreis Koblenzer  Winzer durch die Winzer 
Lunnebach, Spurzem, Mader, Schwaab, Sauerborn, Stumm, Wagner, Göbel, Kollmann, Reif, 
Hähn und Müller angeboten. Von diesen Winzern hält die Koblenz-Touristik permanent im 
Shop-Bereich Weine im Angebot vor (jeweils 2 Weine pro Winzer). 
 
Warum erscheint im Internetauftritt vom Forum Confluentes kein Hinweis auf die 
Vinothek? 
Der Internetauftritt des Forum Confluentes wird um den Hinweis zur Weinlounge ergänzt. 
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Welches Amt ist für die Vinothek verantwortlich? 
Für die Weinlounge im Bereich der Touristinformation ist die Koblenz-Touristik zuständig. 
 
Wird oder wurde für die Vinothek städtisches Personal eingesetzt? Wenn ja: Wann mit 
wie  
vielen Stunden und über welchen Zeitraum? 
Bei den o.a. Abendveranstaltungen waren 1 - 2 Kollegen vor Ort, da auch jeweils ein 
geführter Besuch des Romanticum inkludiert war. Dauer der Abendveranstaltungen ca. 19- 23 
Uhr.  
 


